Котко Ольга Миколаївна, 
вчитель образотворчого мистецтва, спеціалізована школа №2 інформаційних технологій м. Золотоноша
Урок №27

Назва розділу. Взаємодія образотворчого мистецтва з іншими видами мистецтва.
Тема. Види архітектури, вплив історичної епохи на формування художнього образу, основні виражальні засоби. Створення макету об’ємного будиночка.

Мета уроку: Навчити творчо мислити; розвивати відчуття цілісності в архітектурі, почуття краси, фантазію, уяву, творчу думку, акуратність в роботі, увагу, зорове бачення;виховувати шану і захоплення величчю архітектурного мистецтва.

Тип уроку: комбінований.
Техніка виконання: створення макету об’ємного будиночка.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
Методи навчання: інформаційно-рецептивний (пояснювально-ілюстративний), евристичний (проблемного викладу), частково-пошуковий,  репродуктивний (відтворюючий), дослідницький.

Форма організації: урок.
Терміни і поняття (словник термінів)

 Архітектура — це мистецтво проектування і спорудження будівель, створення простору, в якому живуть люди.
Обладнання: 

для вчителя —  наочні матеріали, комп’ютер, квітка (для проведення гри).

для учнів — Ножиці, кольоровий папір, картон, клей, матеріали для оздоблення.
Візуальний ряд: презентація архітектурних споруд за призначенням, схеми  поетапного виготовлення будиночку.

Літературний ряд: Є. Железнякова “Рідний дім ”.
Міжпредметні зв’язки: трудове навчання, інформатика, література.

План уроку

І.  Організація класу

ІІ.  Актуалізація опорних знань.

Архітектурні елементи (Демонстрація фото та їх аналіз учнями).

Фасад. Колона. Портал. Фронтон. Арка.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

 1.Бесіда на тему: «Мій дім щастя й радість в нім»
 2.Декламування вірша  Железнякова “Рідний дім ”.
 ІV. Повідомлення теми уроку.

Розповідь вчителя.

V. Вивчення нового матеріалу

Демонстрація  презентації з поясненням вчителя.

VІ.  Практична робота

1.Виконання креслення для макета будиночка.

2.Виготовлення будиночка.

   VІІ. Підсумок уроку

1. Виставка закінчених творчих робіт учнів з подальшим аналізом кращих досягнень та допущених помилок.

2. Командна гра «Архітектурна вгадайка»

    VІІІ. Домашнє завдання. (Підготовка до наступного уроку)
Хід уроку
І.  Організація класу. (2 хв.)

Створення емоційної атмосфери. 
 Гра «Квітка настрою». Вчитель передає учню штучну квітку із      побажаннями вдалої, дружної роботи на уроці. Учень передає квітку далі із своїми побажаннями.. 
ІІІ.  Актуалізація опорних знань.

Архітектурні елементи (Демонстрація фото та їх аналіз учнями).

1.Які елементи архітектури використовуються у спорудженні  будівель?                                                                                                                                                             
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Фасад.                   Фронтон.                Колона.           Арка.
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2. Що таке дизайн?
ІV.   Мотивація навчальної діяльності (2 хв.)

1.Бесіда.
Продовжуючи знайомство з таким видом мистецтва, як архітектура, слід згадати про три вимоги до архітектури : користь, міцність і красу. Від конструкційного рішення багато в чому залежить і естетичність творів архітектури. Споруда не тільки повинна бути міцною, а й мати привабливий вигляд. Надлишок матеріалу викликає враження надмірної ваги. Візуальна нестача матеріалу асоціюється з нестійкістю, ненадійністю та викликає здебільшого негативні емоції. 

· Як ви думаєте, який вигляд повинен мати будинок «щастя»?

· А в якому будинку хотіли б жити ви?
· Що б ви хотіли змінити в будинку в якому зараз проживаєте? 
2.Декламування вірша Є. Железнякова “Рідний дім ”. 
Хай живе наш рідний дім!—

Тепло й затишно у нім,

Тут і тато, тут і ненька,

І бабусенька рідненька,

І веселий наш дідусь

Крутить пишний русий вус.

V.  Повідомлення теми і мети уроку.

Тема нашого уроку. Види архітектури, вплив історичної епохи на формування художнього образу, основні виражальні засоби. Створення макету об’ємного будиночка.

VІ.  Вивчення нового матеріалу (8 хв.)

1. Розповідь вчителя.

Ви вже знаєте, що архітектура — це мистецтво проектування і спорудження будівель, створення простору, в якому живуть люди.

Для створення твору архітектурного мистецтва необхідні зусилля людей різноманітних спеціальностей:

Наприклад, архітектори створюють в уяві та зображують на папері (проектують) майбутню будівлю;

інженери-будівельники виконують для неї технічні креслення і розрахунки (щоб будівля була міцною та надійною);

 будівельники зводять будівлю за кресленнями.

А ще багато людей створюють матеріали, необхідні для будівництва — цеглу і бетон, скло і метал, дерев'яні вироби, керамічну плитку.

Твори архітектурного мистецтва вражають своєю красою, викликають сильні емоції. 

А особливості створення житлових будинків залежать, у першу чергу, від національних традицій і повинні відповідати потребам тих, хто в них мешкає. Людям у них має бути зручно і комфортно.  

А тому за призначенням архітектуру сьогодення поділяють на громадську, культову, промислову, житлову. Кожен з цих видів будівель допомагає людям комфортно жити, працювати та відпочивати у природному середовищі. У таких спорудах є всі елементи архітектури, які ви можете побачити в стилях різних епох. Яке ж призначення цих споруд?

2.Перегляд презентації з коментарем вчителя.
VІІ.  Практична робота (30 хв.)

1.Бесіда.

1. Якої форми буде будинок?

2.  Скільки поверхів він матиме?

3.  Якого розміру і форми будуть вікна і двері ?

4.  Який буде дах ? 

5.  Як ви оздобите ззовні свій дім?  

2.Перегляд демонстраційного матеріалу (з коментарем учителя).
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3. Словникова робота
Архітектура (в перекладі з грецької — будівництво) —  це мистецтво проектування і спорудження будівель, створення простору, в якому живуть люди.
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4. Інструктаж вчителя.
Вчитель демонструє зразок виробу, креслення розгорток і різні варіанти декорування будинку.

Для макета використовують щільний папір або тонкий картон.

Виконуючи розгортку будиночка, спочатку треба визначити місце, з якого буде починатися відлік. Таким місцем у будинку може бути будь-який кут. В зв'язку з тим, що всі будинки мають стіни, в основі розгортки буде пряма лінія, на якій проставлені розміри стін. Потім визначають висоту стіни і проводять другу, паралельну основі, лінію. Після цього креслять фронтони і клапани для підклеювання.

Наступними після розгортки стін виконують дах і підставку.

Вікна і двері виготовляють з кольорового паперу способом аплікації і декорують ще не зібраний виріб.

5. Самостійна робота учнів.
VІІІ.  Підсумок уроку. (3 хв.)

 Командна гра «Архітектурна вгадайка »

Учні класу об'єднуються у дві групи. Одна з груп — «архітектори». Решта учасників гри отримують картки із зображеннями архітектурних споруд різного призначення. «Архітектори» по черзі торкаються олівцем одного з гравців іншої групи, і той розповідає про свою будівлю, не називаючи її. Якщо «архітектор» відгадує будівлю, то отримує картку з її зображенням. Завдання «архітекторів» — якнайшвидше зібрати всі будівлі, що необхідні для створення міста.
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Виставка дитячих робіт та їх оцінювання.
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VІІІ. Домашнє завдання. 

Підготовка до наступного уроку

Використана література:  

1. Доротюк В. І. Розвиток творчої діяльності дітей. Ж. «Практична психологія». №3. 2000.

2. Крисинська І. В. Розвиток творчих здібностей дітей. №27-28. 2004.

3. Рибалка В. В. Психологія розвитку творчої особистості. К., 1996.


2. Енциклопедія для дітей «Мистецтво». 


3.Отечественная і світова художня культура 9кл. 


4. Іскусство 1 частина.


5. Свет крізь століття.

